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Assunto: AtrasodePortugalna transposição da Diretiva-Quadrodos Resíduos

Destinatário: Ministra do Ambiente e do Ordenamento do Território

Ex. mo Sr. Presidente da Assembleia da República

EmPortugalo regimegeralda gestãodosresíduosé reguladopeloDecreto-LeinO178/2006,de 5 de
Setembro.

Esteregimegerale este Decreto-Leirealizarama transposiçãoobrigatóriada antigaDiretiva-Quadrodos

Resíduos(Diretiva2006/12/CEdo ParlamentoEuropeue do Conselho,de 5 deAbrilde 2006,relativaaos

resíduosque estabeleceo enquadramentolegalparao tratamentodosresíduosnaComunidade).

Contudo,em 2008esta Diretivaveioa ser revogadae substituídapelaDiretiva2008/98/CEdo Parlamento

Europeue do Conselho,de 19 de Novembrode 2008que estabeleceo novoenquadramentolegal da
gestãodos resíduosaoníveleuropeu.

Nostermosda mesma,estanovaDiretivadeveriater sidoobrigatoriamentetranspostapor todosos
Estados-Membrosatédia12deDezembrode2010.

Portugalestavaobrigadoa fazeressatransposição.

Mas isso não sucedeuaté ao finaldo prazopermitido,nemexistequalquerinformaçãode que estejaem

cursoqualquerprocedimentolegislativoparao efeito.

Assimsendo,à semelhançado queo temsucedidocomgrandefrequênciaemmatériade Ambiente,
Portugalestáa incumprirassuasobrigaçõescomunitárias.

Sucede,porisso,aoníveldosresíduoso queo MinistériodoAmbientetemdeixadosucederemvárias
outrasáreascomoa Águae a QualidadedoAr,emquePortugalestáemincumprimentoda legislação
comunitária.

Ora,esseincumprimentopodegerarsançõesquesãodetodoindesejáveis,porquantomaisseriamde
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todoevitáveisse o Governohouvesseemtempofeitoo trabalhoa queestavaobrigado.

Acrescequea novaDiretiva-Quadrodosresíduosapresentaalgumasnovidadesrelevantesqueimporta
refletirnalegislaçãonacional.

Poroutrolado,sãoconhecidase exigemresoluçãourgenteas gravesdificuldadesquesubsistemno
tratamentodos resíduosem Portugal,designadamenteao nível do (in)cumprimentodas metas
estabelecidas,da (in)sustentabilidadefinanceiradossistemasde gestão,da sobre-ocupaçãode muitos
dosaterrosnacionais,dasituaçãodosresíduosindustriaisperigosos,dosestrangulamentosnassoluções
dereciclagemoudaausênciaderesoluçãodosefluenteslíquidosagro-pecuáriose agro-Industriais.

Assim,deveo Governocumprir,de formatransparentee participada- designadamenteenvolvendoo
Parlamento-a obrigaçãoeaconveniênciaderevero regimejurídicoportuguêsdagestãodosresíduos.

Nestestermos,

Perguntamos Deputadosdo PSDabaixo-assinados,atravésdeV.Exa.,àSr.MinistradoAmbientee
do OrdenamentodoTerritório:

1 - Qualo pontode situaçãoda transposiçãoobrigatóriapor Portugalda Diretiva2008/98/CEdo
ParlamentoEuropeue do Conselho,de 19 de Novembrode 2008,relativaaos resíduose que
revogacertasdiretivas,cujoprazoparatransposiçãoterminouem12deDezembrode2010?

2- Pretendeo Governo,no âmbitodessatransposiçãoobrigatóriarevero Decreto-LeinO178/2006,
de5 deSetembro,queaprovouo regimegeraldagestãoderesíduosatualmenteemvigor?

3 - Sesim, qual o pontode situaçãodesseprocedimentolegislativoe quaisas soluçõesque o
Governopretendeintegrarnessarevisãodo regimegeraldagestãoderesiduos?

4 ..:. Pretende,e emquetermos,o Governoenvolvera Assembleiada Repúblicanostrabalhos
preparatóriosdo procedimentolegislativodetransposiçãodadiretivacomunitáriae de revisãodo
regimegeralnacionaldagestãodosresiduos?

Palácio de São Bento, 4 de Janeiro de 2011,


